



# 旗山湖公园开放 湖体水域超千亩

为福州地区第一大绿色生态景观湖,兼具防洪功能,设计标准为20年一遇

陈文图  
海都记者  
马俊杰

昨日,福州第一大绿色生态景观湖——旗山湖正式开园,位于溪源江河道上的节制闸同步下闸蓄水,这也标志着旗山湖项目主体建设完成,公园主要区域正式对外开放。



## 相当于近三个福州西湖 813亩绿植点缀其中

昨天上午,记者在旗山湖公园内看到,约10公里的环湖园路和步道,串联溪源江和轮船港绿带,一路上有水、有桥、有老建筑等,满眼皆是风景;面积达813亩的绿化植被点缀其中,生机盎然。水清岸绿、山水相连的旗山湖公园,已然成为福州新的景观名片。

据介绍,全部完工后的旗山湖项目,相当于近三个福州西湖,将成为福州地区第一大绿色生态景观湖。

除了景色怡人外,旗山

湖还是一座兼具水利的生态湖。当日开闸蓄水的旗山湖节制闸工程,是旗山湖的配套工程,位于溪源江的河道上,主要功能是蓄水、分流及排涝。

据了解,节制闸为总净宽56米的7孔闸,设计最大排水流量达每秒294立方米,设计防洪标准为20年一遇。在汛期来临时,通过节制闸工程可以将溪源江洪水直接排入闽江,可以改善溪源江的水质跟生态环境。



水清岸绿、山水相连的旗山湖公园,已成为福州新的景观名片

## 提前7个月完工 后续扫尾工作加紧进行

旗山湖项目位于3750亩的大学新校区中心共享区,南侧紧临福建工程学院,北侧连接明德路,东西与溪源江和轮船港河道相连。该项目于2019年3月22日开工建设,项目建设总面积为1876亩,拆迁总面积53.8万平方米。此次,旗山湖项目主体建设完成,比原合同工期提前7个月。

“目前,1063亩的湖体水域都已开挖完毕,中

心湖体蓄水也已完成。我们计划在9月前实现全湖水域的贯通,旗山湖项目也将实现全部完工。”旗山湖项目一线建设指挥部相关工作人员说。

旗山湖项目串接福州大学城、高新区,还将被打造成福州“智谷”和创新创业策源地。目前,旗山湖“三创园”已与西安交大签订战略合作协议,筹建西安交通大学国家技术转移中心闽侯分中心。

2020年底以来,“三创园”已有瑞森网安等30家企业通过集群注册平台完成工商注册。今年1—6月,“三创园”共实现招商项目28个,投资额达49.18亿元。今年4月30日,“知创福建”福建省知识产权公共服务平台旗山湖“三创园”(闽侯片区)工作站正式授牌,既标志着闽侯县知识产权工作迈向新的阶段,又有利于“三创园”深化产学研合作。

## 雨水渐退 晴热回归

海都讯(记者 马俊杰  
田米 实习生 余诗昱)进入7月,我省即将开启今年最热的一波“烧烤模式”。气象部门提醒,强降水天气过后,高温将回归,市民朋友在防晒的同时,也要小心午后突来的降雨。

今天福州天气以阴天间多云为主,午后到夜里有阵雨或雷阵雨,局部大雨。明日或将全面放晴,预计最高温度将达35℃。

今天受西南气流的影响,泉州市将以多云有阵雨的天气为主。

### 福州市区天气预报

1日 多云 27℃~31℃  
2日 多云 27℃~35℃

### 泉州市区天气预报

1日 阵雨 27℃~32℃  
2日 多云 26℃~32℃

### 厦门市天气预报

1日 多云 26℃~32℃  
2日 多云 26℃~32℃

### 漳州市区天气预报

1日 小雨 27℃~33℃  
2日 多云 27℃~34℃

# “我家门口那条路” 串起岚岛最美海景

平潭打造山海交融的特色景观,33公里长的北部生态廊道,入选2020年度全国十大最美农村路

海都记者 阙文龙  
通讯员 林舒玲 文/图

生态廊道蜿蜒匍匐,宛若游龙,环绕在半山腰间,四周风光旖旎,这里有纯净的海景、洁白的沙滩,还有风车、玻璃栈道……昨日,记者从平潭综合实验区交建局获悉,全长33公里的北部生态廊道串起平潭岛北端最美海景,现已全面竣工,其中“平潭北部生态廊道Y049”日前荣获全国“十大最美农村路”。



宛若游龙的生态廊道,和蓝天碧海风车一起形成绝美的画面

## 慕名打卡 一半青山一半海湾

记者驱车来到北部生态廊道二期主线道,在2号观察台,首先映入眼帘的是,山上那一座座错落有致的风车,它们直插云霄,洁白的风叶随风悠悠地转动,

形成了一幅幅绝美的画面。漫步在玻璃栈道上,一半青山、一半海湾,风光旖旎,令人心旷神怡。

“北部生态廊道先后串起了白青的海岛情怀文化、

南岛语族文化以及苏澳的渔耕文化,一路走来,可以欣赏领略山海、风车、考古、渔村、教堂、码头等不同风光。”平潭北部生态廊道设计单位负责人阙德乾说,廊

道中设计的“风情岚岛”“梦回千年”“岚海印记”等主题打卡点,是让游客沿线体验的互动景观节点,通过“游+玩”的方式吸引游客,提升北部生态廊道的人文性。



## 串珠成链 助推平潭旅游驶上快车道

平潭综合实验区投集团相关负责人介绍,平潭北部生态廊道是一条“山海相依”的农村公路,道路建设过程中聚焦“原生态+现代化”,将长江澳、南岛语族及壳丘头遗址、石牌洋景区等丰富的滨海山地自然景观和沿途遗迹及人文资源“串珠成链”,助推平潭北部旅游驶上“快车道”。

北部生态廊道建成后,还解决了23个行政村的村民出行难题。

“交通运输部日前公布了2020年度‘十大最美农村路’名单,‘平潭北部生态廊道Y049’荣获2020年度‘我家门口那条路——最具人气的路’,这也是全国5条获评道路中,福建省唯一一条成功入选的农村公路。”该相关负责人表示。

另据了解,全长10公里的平潭环白青乡生态廊道主线段,力争今年“十一”通车。届时,平潭岛将实现沿途山、海、厝、渔、道和谐交融的特色旅游景观。

山光海色,令人心旷神怡